

**AGROSTROJ LJUBLJANA**  
**ZAČASNI KOLEKTIVNI POSLOVODNI ORGAN**  
**LJUBLJANA**  
**Draga 15**

**SKUPŠČINI OBČINE LJUBLJANA-ŠIŠKA**

**ZADEVA:** Poročilo

ZKPO je o svojem delu že poročal Zboru združenega dela Skupščine občine Ljubljana-Šiška, ki je na svoji seji dne 27. 11. 1986 poročilo obravnavalo in izrazil podporo prizadevanjem ZKPO. Pričujoče poročilo je nadaljevanje poročila Zboru združenega dela in le skupaj z njim podaja celovito sliko dela ZKPO in razmer v DO AGROSTROJ.

Program razvoja DO Agrostroj, ki ga je predložilo začasno vodstvo, je bil sprejet na referendumu dne 19. 12. 1986. Istočasno s sprejemom Programa razvoja je bila preklicana predhodna odločitev o odcepitvi TOZD Servis iz DO Agrostroj kot tudi predhodna odločitev o formiranju nove TOZD Milan Majcen v Šentrupertu, sprejeta odločitev o ukinitvi vseh TOZD ter sprejeta odločitev o formiranju enovite DO Agrostroj. Le poznavalci razmer, kakršne so vladale v DO Agrostroj na področju medsebojnih odnosov še pred nekaj meseci, lahko ocenijo, koliko truda je bilo potrebno vložiti za doseg te odločitve, ki prav gotovo pomenijo trdno in edino možno osnovo za sanacijo DO Agrostroj kot celote. Delavski svet DO Agrostroj je dne 30. 12. 1986 hkrati z ugotovitvijo o pozitivnem izidu referenduma že dal v javno razpravo Samoupravni sporazum o združenju delavcev, Statut in Pravilnik o merilih za delitev čistega dohodka in osebnih dohodkov. Referendumsko odločanje o teh osnovnih samoupravnih splošnih aktih se predvideva za konec januarja 1987. Vsi ostali samoupravni splošni akti bodo izdelani in sprejeti do 30. 4. 1987.

ZKPO je konec oktobra 1986 Službo družbenega knjigovodstva zaprosil za odlog za oddajo devetmesečnega periodičnega obračuna, saj zaradi kaotičnega stanja dokumentacije ni bilo mogoče izdelati niti približno pravnega prikaza rezultatov poslovanja. Rezultati devetmesečnega poslovanja DO Agrostroj, ki so bili tako skozi naporno urejanje dokumentacije znani v celoti šele 15. 12. 1986, so pokazali, da so vse temeljne organizacije poslovale z izgubo, ki je v seštevku preseгла 360 milijonov din. Izguba v TOZD Kmetijska mehanizacija je znašala 132.700.000 din, v TOZD Servis 30.800.000 din in v TOZD Albin Grajzar 203.800.000 din. Tako se je izkazalo, da je največ odprtih vprašanj in problemov v DO Agrostroj prav v tisti TOZD, ki je po splošnem mnenju poslovala z najmanj problemi. Razlogi za izgubo so kompleksni in bodo podrobneje razdelani v sanacijskem programu, vsekakor pa je k izgubi bistveno prispevalo stanje medsebojnih odnosov v DO Agrostroj, kar zopet potrjuje, da je bil ukrep družbenega varstva v celoti upravičen. Rezultati poslovanja so bili obravnavani na zborih delavcev in sprejeti na delavskih svetih, nato pa posredovani Službi družbenega knjigovodstva. Zaradi dodatnega razčiščevanja dokumentacije, predvsem pa zalog, pa tudi zato, ker je četrti kvartal za prodajo namakalne opreme kot glavnega prodajnega programa DO Agrostroj mrtva sezona, ZKPO ocenjuje, da bo izguba za celo leto 1986 preseгла 500 milijonov din. Sanacijski program je podan s Programom razvoja DO Agrostroj, ki ga bo potrebno le dodelati v obliko, ki je za sanacijske programe predpisana. Sanacijski program bo izdelan na osnovi ugotovljene izgube za celo leto 1986 in ga bo ZKPO pripravil najkasneje do 15. 2. 1987.

ZKPO skozi razčiščevanje dokumentacije še naprej ugotavlja številne nepravilnosti v prejšnjem poslovanju. Tako so ugotovljene nepravilnosti v zvezi s spregledovanjem plačil storitev osebnim ali poslovnim znanecem, nepravilnosti v zvezi s prodajo osebnih avtomobilov, nepravilnosti v zvezi z obračunavanjem storitev zunanjih sodelavcev, nepravilnosti v zvezi z likvidacijo in plačevanjem faktur itd. Ugotovljeno je tudi, da so se rezultati poslovanja potvarjali s ciljem, da se prikrije izguba, ne le v zadnjem času, ampak v daljšem obdobju.

Temelji srednjeročnega plana DO Agrostroj, ki so izdelani na osnovi Programa razvoja, so že dani v javno razpravo. Referendumsko odločanje o temeljih plana se predvideva hkrati z odločanjem o osnovnih samoupravnih splošnih aktih, torej koncem januarja 1987. Delavski svet DO Agrostroj je 30. 12. 1986 sprejel globalni plan za leto 1987. Poglavitni cilji, ki jih opredeljuje ta globalni plan, so naslednji:

- povečanje fizičnega obsega proizvodnje za 25%
- ovcenje izvoza v strukturi celotnega prihodka na 20%
- zmanjšanje materialnih stroškov v strukturi celotnega prihodka za 4%
- povečanje realnih osebnih dohodkov za 10%

- delež akumulacije v dohodku 15%

Detaljni plan je sicer izdelan, vendar ga bo potrebno prilagoditi novi organizaciji, novemu sistemu obračuna po direktnih stroških in novemu sistemu delitve osebnih dohodkov, zato bo predvidoma sprejet šele v marcu 1987.

V drugi polovici novembra in v decembru 1986 so potekale številne poslovne aktivnosti, med katerimi so bile najpomembnejše naslednje:

- Podpisana je kooperacijska pogodba z italijansko firmo Irrimeck.

- Podpisana je kooperacijska pogodba z italijansko firmo Alpina.

- Podpisano je pismo o namerah z ameriško firmo Lindsay.

- Razčiščena so bila komplicirana poslovna razmerja Agrostroja v ZSSR in postavljeni novi temelji za sodelovanje.

- Razčiščeni so bili odnosi s kenijskim partnerjem, ki so bili pred tem v takem stanju, da je morala posredovati jugoslovanska ambasada.

- Doseženo je, da se bo namesto dosedanje za prodajo silosov v Avstrijo sklenila nova pogodba z novim poslovnim partnerjem.

- Najden je italijanski partner, ki je zainteresiran za industrijsko

obnovo motorjev gospodarskih vozil v okviru servisne dejavnosti DO Agrostroj. Osnovna sredstva na osnovi specifikacije k samoupravnemu sporazumu o združenju amortizacije so delno že dobavljena, delno pa so vplačana in tečejo dobavni roki. V teku je akcija odprodaje 7 osebnih in 2 tovornih vozil ter 4 prikolice. Izpolnjevanje plana prodaje proizvodov kmetijske mehanizacije na domačem trgu je bilo v četrtem kvartalu bistveno boljše kot pa v drugim in tretjem kvartalu, tako da se je nivo zalog nekoliko zmanjšal.

Glavne naloge, ki jih mora ZKPO realizirati v letu 1987, so naslednje:

- zagotoviti sanacijo izgube iz leta 1986

- zagotoviti realizacijo izredno visoko postavljenih planskih ciljev za leto 1987

- zagotoviti osnove za realizacijo ciljev, postavljenih s Temelji srednjeročnega plana

- zagotoviti izdelavo, sprejem in realizacijo vseh samoupravnih aktov

- zagotoviti vpeljavo novega obračunskega sistema in s tem novega sistema dokumentacije

- zagotoviti kadrovske sanacije

Za kvalitetno realizacijo navedenih nalog je nadaljevanje trajanja ukrepa družbenega varstva po oceni ZKPO nujno. Še več, ZKPO meni, da je potrebno glede na ugotovljeno izgubo ukrep družbenega varstva še poostriiti. Glede na to, da bo zaradi statusne spremembe DO Agrostroj tako in tako potrebna sprememba izrečenega ukrepa družbenega varstva, bo ZKPO Izvršnemu svetu Skupščine občine Ljubljana-Šiška do 10. 1. 1987 dostavil svoje predloge v zvezi s tem.

ZKPO želi opozoriti, da je sanacija DO Agrostroj v veliki meri odvisna od kadrovske sanacije, ki pa je pri sedanjem nivoju osebnih dohodkov v DO Agrostroj ni mogoče izvajati, saj so možni le represivni, ne pa tudi stimulatorni ukrepi na tem področju. Zato bo potrebno skupaj z Izvršnim svetom Skupščine občine Ljubljana-Šiška do 31. 1. 1987 izoblikovati politiko osebnih dohodkov, ki naj se vodi v DO Agrostroj do sprejema vseh novih aktov s področja delitve osebnih dohodkov.

Ljubljana, 8. 1. 1987

**Predsednik ZKPO**  
**dr. Avgust OVSENIK**

**SKLEPI IZVRŠNEGA SVETA:**

Na osnovi poročil začasnega poslovodnega organa v DO Agrostroj je Izvršni svet na 45. seji dne 12/1-1987 sprejel naslednje sklepe:

1. Izvršni svet ugotavlja, da so na vseh področjih že pričete aktivnosti za odpravo nepravilnosti in nezakonitosti, in da še obstajajo nerazrešena stanja, ki terjajo nadaljnje izajanje nalog iz sprejetih sklepov zbora združenega dela Skupščine občine Ljubljana-Šiška o izreku ukrepa.

2. Glede na rezultate referenduma o statusni organiziranosti Izvršni svet zadoljuje začasne poslovodne organe, da izvedejo vse aktivnosti za konstituiranje enovite delovne organizacije Agrostroj.

3. Izvršni svet zadoljuje začasne poslovodne organe in samoupravne organe, da najkasneje do 30/4-1987 izdelajo in sprejmejo vse samoupravne splošne akte. Najkasneje do 10/2-1987 morajo na osnovi ugotovljene izgube po periodičnem obračunu za obdobje

I-IX. 1986 izdelati in sprejeti program ukrepov za odpravo vzrokov za nastalo izgubo.

4. Izvršni svet zadoljuječasne poslovodne organe in samoupravne organe, da ob obravnavi zaključnega računa za leto 1986 zaključijo s postopki izdelave in sprejema srednjeročnih planskih dokumentov DO Agrostroj ter pristopijo k izdelavi koncepta dolgoročnega razvoja, tudi z vidika prostora.

5. Izvršni svet pozivačasne poslovodne organe, da nadaljujejo s postopki ugotavljanja odgovornosti posameznih delavcev za nastale motnje v samoupravnih odnosih in za oškodovanje družbenih interesov, in da posvetijo posebno pozornost razreševanju problematike primerne kadrovske zasedbe.

6. Izvršni svet poziva organizacije združenega dela Skupščine občine Ljubljana-Šiška, da iz sredstev rezerv združijo sredstva za pokritje izgub v DO Agrostroj.

## IZVRŠNI SVET

OBČINA LJUBLJANA-ŠIŠKA

KOMITE ZA UREJANJE PROSTORA

Trg prekomorskih brigad 1

Štev.: 4/13

Ljubljana, dne 16. 1. 1987

## URESNIČEVANJE IN IZVAJANJE UKREPOV ZA VARSTVO OKOLJA V OBČINI ŠIŠKA

Namen tega poročila je prikazati stanje in spremembe kakovosti okolja, oceno in izvajanje dogovorjenih usmeritev in nalog, katerih cilj je varstvo in izboljšanje okolja ter še enkrat potrditi pomembno mesto, ki ga ima omenjena problematika v zaostrenih pogojih družbeno ekonomskega razvoja naše družbe.

Zavarovanje in izboljšanje okolja smo v Ljubljani sprejeli kot družbeni cilj, ki bo ustvaril boljše in humanejše pogoje življenja v ljubljanskih občinah. Da bi dosegli ta cilj, morajo nosilci planiranja prioriteto izvajati naloge s področja varovanja in izboljšanja okolja, ki so opredeljene v njihovih dolgoročnih in srednjeročnih planskih razvoja.

Leta 1981 je Skupščina mesta Ljubljane sprejela okvirni sanacijski program za izboljšanje okolja v Ljubljani. Skladno s tem programom so bile v občini Ljubljana-Šiška opravljene določene naloge, po posameznih področjih.

### 1. Kakovost in varstvo voda

Ugotovljeno je, da kljub nekaterim sanacijskim in preventivnim ukrepom ostaja pretežni del vodotokov v Sloveniji še vedno prekomerno onesnažen. Čisti so le še pritoki na redko poseljenih območjih ter povirja večina naših rek v alpskem svetu. Neoporečna pitna voda je veliko naravno bogastvo Ljubljane in neprecenljiva, življenjsko pomembna dobrina, zato je tembolj pomembno, da vložimo maksimalne napore za zavarovanje vodnih virov, za izboljšanje vodooskrbe in za zmanjšanje onesnaževanja vodotokov.

V skladu s temi stališči so bili zavarovani lokalni vodni viri na celotnem območju ljubljanskih občin (vodarna Šentvid, rezervat Sorško polje, Skaručensko polje). Za I. in II. vrstveni pas vodarn mestnega vodovoda je bil izdelan sanacijski program ter je začeta sanacija na območju vodnih virov Kleče, Hrasnje in Brest. Opravljena je bila vrsta hidrogeoloških raziskav, tako kot sistematični pregledi v organizacijah s strani mestne vodnogospodarske inšpekcije. Izvršni svet SML je ustanovil posebno komisijo, ki je uspešno delovala v primerih nezdod.

Občina Šiška je skupaj z IS ML ukrepala ob izlivu petroleja v Stegnah (Iskra), ustavila delo v DO Galvani (Šentvid) kot potencialnemu onesnaževalcu vode ter pristopila k družbenemu dogovoru o zaščiti reke Save. V DO Unitas je izvedena obnova vseh tesnilnih prevlek bazenov in v čistilni napravi za tehnološke odpadne vode, v postopku pa je priključitev starega obrata na kročevod KEL-a, ter izgradnja skladišča maziv, goriv in kemikalij (kot vmesno fazo so zgradili betonski plato za skladiščenje kemikalij). V DO Color nadaljujejo dela na regeneraciji odpadnih topil, pripravili so projektno rešitev za vgraditev naprav, ki samodejno javljajo pojav napak na cisternah za vnetljive tekočine. Pripravili so tudi projektno rešitev za preprečevanje odtoka vnetljivih tekočin iz skla-

dišč na prosto. Dvoriščno kanalizacijo so zgradili v DO Donit, v DO Union pa uredili sistem kanalizacije. V tej proizvodni organizaciji so z ureditvijo CIP sistema pranja z lužino v filtraciji in priključitvijo na nevtralizacijsko posodo preprečili uhajanja nevarnih odplak v kanalizacijo. V laboratorijih Leka 6 × letno kontrolirajo odpadne vode, v Iskri DO Zmaj pa so postavili normative za klasifikacijo strupenih snovi.

Realiziran je vodovod v Vodica (Zapoge-Dornica, Dobruša), v KS Trnovec-Topol je pripravljena dokumentacija za rezervoar Tehovec. Za kanalizacijo v Vižmarje-Brod nad klancem je pridobljen kredit. V KS Podutik je v Brdajsovi ulici realizirana I. etapa meteorne in fekalne kanalizacije.

V letu 1987 se bodo izvajala dela na kanalizaciji in sicer v KS Preska, Šentvid, Podutik, Guncle, Hinko Smrekar in dr. Petra Deržaja, na vodovodu v KS Preska, Vodice, Trnovec-Topol, Edvard Kardelj in KS Sora.

### 2. Varstvo zraka

V večini slovenskih mest in industrijskih središčih je zrak prekomerno onesnažen. Slovenija je dežela z izjemno razgibanim reliefom, ki pogojuje tudi klimatske značilnosti. V dolinah in kotlinah prevladujejo šibki vetrovi zaradi česar so pogost pojav temperaturni obrati, ob katerih že sorazmerno majhne emisije škodljivih snovi povzročijo občutno onesnaženost zraka. Onesnažen zrak povzroča velike škode: obolelost dihal, propadanje gozdov, zmanjšuje rodnost kmetijskih zemljišč.

OZD, ki v občini Šiška najbolj onesnažujejo zrak so: Iskra, Športoprema, Galant, Agrostroj, Unitas, Litostroj, Tapo, Slovenijales, Agrostroj.

Da bi zmanjšali emisije škodljivih snovi v ozračje je eden od prvih ukrepov realizacija širjenja daljinske oskrbe s toplotno energijo in plinom iz omrežja. S tem je hkrati podan tudi ukrep za varčevanje z energijo in za boljše organizirano dimnikarsko službo. Hidrometeorološki zavod SRS redno meri onesnaženost ozračja in v kritičnih primerih obvešča Mestni komite za urbanizem in varstvo okolja oz. IS SML, da na osnovi teh poročil ustrezno ukrepa.

S ciljem širitve daljinske oskrbe s toplotno energijo v občini Šiška, v novih naseljih načrtujemo ogrevanje s plinom (Podutik), žal pa se v individualnih kuriščih kot gorivo vse bolj pojavlja premog iz čisto ekonomskih razlogov. Kot problem širitve tega omrežja se pojavlja v novi soseski v Svetju. Izdelan je kataster onesnaževalcev zraka. Tako so ugotovljeni onesnaževalci in količine onesnaževanja zraka.

Onesnaževalci zraka se zavedajo potencialne nevarnosti onesnaženosti tako kot Mestna uprava za inšpekcijske službe. Ti onesnaževalci v okviru svojih možnosti in na zahtevo inšpekcijskih služb poskušajo sanirati stanje. Navajamo nekaj primerov ukrepov:

V DO Litostroj TOZD-PUM so na eni od kupolk rekonstruirali odpraševalno napravo za dimne pline. V DO Aero so montirali pravičen izstop SO<sub>2</sub> iz proizvodnje celuloze – montirali so pralec SO<sub>2</sub>.

V TOZD IVET (LITOSTROJ) so zmanjšali porabo premoga s priključitvijo kotlovnice na KEL – 5,2 MW moči, izdelali pa so tudi projekt za odsosovanje livarskega peska.

Z novim dimnikom v ŽG DO Centralne delavnice je nadomeščeno 35 manjših in tako je zmanjšana nevarnost požarov, kot je tudi zagotovljeno boljše izkoriščanje energetskega vira. V Iskri TOZD Feriti so montirali čistilno napravo za odvajanje čistestih plinov v ozračje.

### 3. Ravnanje z odpadki in nevarnimi snovmi

Ustrezno ravnanje z odpadki obsega preventivo, ki vključuje prizadevanje za zmanjšanje nastalih količin odpadkov, neposredno ali posredno vračanje odpadkov v proizvodnjo ter skrb za ustrezno zbiranje, obdelavo ali odlaganje komunalnih in industrijskih odpadkov.

#### a) Komunalni odpadki

V letu 1986 je Komunalno podjetje Ljubljana začelo graditi novo odlagališče komunalnih odpadkov na Barju in nadaljuje s saniranjem starega odlagališča. Podjetje načrtuje, da bo odlagališče sprejemalo tudi manj nevarne proizvodne odpadke. TOZD Javna higiena bo odvoz smeti in komunalnih odpadkov razširila na celotno območje Ljubljane s čimer bo dana možnost ukinjanja in saniranja lokalnih odlagališč.

V skladu s planskimi opredelitvami bodo industrijske in druge OZD povečevale obseg recikliranja odpadkov v surovine. Po programu vključevanja izvenmestnih KS v redni odvoz smeti in odpadkov, bosta KP Ljubljana TOZD Javna higiena in Tehnik Škofja Loka zagotovila redni zajem odpadkov v vseh naseljih